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Evropska komisija: Ukinuti državama 

pravo veta na EU poreske odluke 

BRISEL - Evropska komisija predlaže da se oduzme 

pravo veta koje države članice mogu koristiti u 

pitanjima kreiranja evropske poreske politike.  

Želja izvršnog tela EU je da se na ovaj način omogući 

brže reagovanje jedinstvenim odgovorima na 

zajedničke izazove izazvane globalizacijom i 

digitalizacijom. Takođe, pritisak spoljne 

konkurencije, kao što su nedavne poreske reforme u 

SAD, zahtevaju od zemalja članica EU jedinstveni 

nastup radi očuvanja interesa Unije putem jačanja 

konkurentnosti EU poreskog sistema, navodi se u 

obrazloženju predloga koji je Komisija objavila 15. 

januara. 

Evropska komisija stoga predlaže prelazak sa sistema 

jednoglasnosti, na sistem ponderisane većine pri 

usvajanju poreske politike među 28 država članica. 

Predlozi moraju da dobiju zeleno svetlo Evropskog 

parlamenta i Saveta Evrope, odnosno država članica, 

gde se očekuje otpor. 

Već dugi niz godina, evropsko zakonodavstvo u 

oblasti oporezivanja je usko povezano sa 

nacionalnim suverenitetom, zbog njegove uloge u 

nacionalnim prihodima, budžetima, kao i samom 

izboru politike. Države članice su branile ovaj 

suverenitet i smatrale neophodnim princip 

donošenja odluka zasnovan na jednoglasnosti, što 

podrazumeva mogućnost nacionalnog veta, kao 

sredstva zaštite. Kao rezultat toga, Ugovori na kojima 

je zasnovana Evropska unija su zadržali opšte pravilo 

da Savet Evrope mora jednoglasno da odlučuje o 

predlozima u oblasti oporezivanja pre nego što se 

oni mogu usvojiti na nivou EU.  

Evropska komisija smatra da je ovakav sistem bio 

prilagođen manjoj Uniji s ograničenom integracijom, 

tradicionalnijom ekonomijom i sa manje 

prekograničnih izazova od onih koje karakteriše 

sadašnja Unija. 

ACER aktivirao novu alatku za 

nadgledanje nacionalnih mrežnih pravila  

LJUBLJANA – Evropska Agencija za saradnju 

energetskih regulatora (ACER)  je pokrenula novu 

„alatku“, RECORD, za izlistavanje nacionalnih 

kriterijuma derogacije i odluka o derogacijama i 

opozivima vezano za  povezivanje korisnika sistema 

u skladu sa Evropskim mrežnim kodovima.  

Mrežna konekcija pokriva sva pitanja uspostavljanja i 

održavanja fizičke veze između prenosne i 

distributivne mreže i korisnika mreže. Cilj evropskih 

pravila o priključenju na mrežu je razvoj 

harmoniziranog režima priključenja koji će podržati 

efikasniji i sigurniji sistem, saopšteno je 16. januara 

iz ACER-a.. 

 

ACER: Svaka peta elektroenergetska 

investicija u EU kasni zbog papirologije 

LJUBLJANA - U kašnjenju je realizacija osamdeset i 

jedne nacionalne investicije u ektoru električne 

energije u Evropskoj uniji (21% od ukupnog broja) 

zbog razloga vezanih za proceduru izdavanje 

dozvola, a stotinu i dve (26%) su morale biti 

pomerene u odnosu na planove predviđene u 

Desetogodišnjem planu razvoja mreže u EU (TYNDP) 

iz 2016. godine, saopštila je 21. januara evropska 

Agencija za saradnju energetskih regulatora (ACER). 

Agencija je ovo konstatovala u svom Mišljenju o 

sprovođenju EU TYNDP. . Osim toga, Agencija je 

utvrdila da je oko 25% interkonekcija bilo podložno 

različitim statusima ulaganja preko granice. 
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ACER doneo obavezujuću odluku o 

organizovanju tri aukcije za 

unutardnevne kapacitete 

LJUBLJANA - Tri aukcije na dan za unutardnevne 

alokacije energetskih kapaciteta širom EU su najbolji 

način da se efikasno koriste ovi kapaciteti, saopštila 

je regulatorna EU agencija za energiju, ACER 

obrazlažući obavezujuću odluku koju je  o tome 

donela u petak, 25. januara. Rastući udeo 

promenljivih obnovljivih izvora energije u u 

elektroenergetskom miksu EU čini unutardnevno 

tržište korisnim za otkrivanje vrednosti fleksibilne 

proizvodnje energije. "Takvo rešenje pruža jasnu 

politiku i ciljeve kako za unutardnevne aukcije, tako i 

za ponovno izračunavanje unutardnevnih 

kapaciteta", saopšteno je iz ACER-a. 

Međutim, udruženje EU trgovaca energijom EFET je 

kritikovalo ovo rešenje u svom odgovoru na javne 

konsultacije koje je ACER o tome organizovao prošle 

godine. "Održavanje više aukcija za alokaciju 

unutardnevnih energetskih kapaciteta širom EU u 

jednom danu smanjilo bi likvidnost i ugrozilo 

kontinuirano unutardnevno tržište", reagovao je 

EFET u novembru. 

EU ulaže 800 miliona evra u projekte za 

prioritetnu energetsku infrastrukturu 

BRISEL -  Evropska komisija je najavila 23. januara 

dodatnih 800 miliona evra investicija iz 

Instrumenta za povezivanje Evrope (CEF), za 14 

ključnih projekata energetske infrastrukture - 

sedam za električnu energiju, dva za pametne 

mreže, dva za prekogranični transport 

ugljendioksida  i tri za prirodni gas.  

Oko 323 miliona 

evra se ulaže u 

projekat 

sinhronizacije 

električne energije 

na Baltiku.  

Baltičke države ostaju sinhrono povezane sa 

centralnim dispečerskim postrojenjem Rusije, što  

ometa njihovu potpunu integraciju u EU tržišta 

električne energije, saopštila je Evropska komisija. 

U sektoru gasa, CEF će podržati, sa skoro 215 

miliona eura, projekat Baltička cen (Baltic Pipe), 

novu, dvosmernu offshore gasnu interkonekciju 

između Poljske i Danske. 

 

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwihxMj5p5HgAhXQCuwKHR9pAxUQjRx6BAgBEAU&url=https://www.euroasia-interconnector.com/news-innovation_and_networks_executive_agency_cef_energy1073period2017-04/&psig=AOvVaw2CflNkAgPzq6mauacIHlXL&ust=1548793590941445
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Komesar Arijas Kanjete preuzima 

poslove Maroša Šefčoviča 

BRISEL – Potpredsednik Evropske komisije zadužen 

za formiranje evropske energetske unije, Maroš 

Šefčovič, formalno je najavio kandidaturu ispred 

vladajuće partije Smer na izborima za predsednika 

Slovačke, zbog čega će od februara uzeti neplaćeno 

odsustvo iz sedišta Evropske unije u Briselu, objavio 

je portal Politico. 

Izbori su zakazani za mart ove godine, do kada će 

resor Šefčoviča preuzeti njegov španski kolega, 

evropski komesar za klimatsku politiku i energiju, 

Migel Arijas Kanjete, dodaje ovaj portal. 

Evropski sektor proizvodnje fosilnih 

goriva najveći primalac javne podrške 

BRISEL - Sektor proizvodnje fosilnih goriva u Evropi 

ostvario je, prema podacima zaokruženim za 2016. 

godinu, finansijsku podršku iz javnih izvora od 55 

milijardi evra. Energetska privreda je pri tom bila i 

najveći primalac javnih sredstava, ostavljajući iza 

sebe stambeni sektor, industriju i transport. 

 

 

 

Unutar Evropske unije, Velika Britanija troši najviše 

sredstava na subvencioniranje fosilnih goriva, 

pokazuje novi izveštaj Evropske komisije. U 2016. 

godini, Velika Britanija je uložila više od 12 milijardi 

evra u podršku fosilnim gorivima, a slede Nemačka, 

Francuska, Italija i Španija. Doduše, te zemlje su 

zapravo potrošile više na obnovljive izvore energije 

poput vetra i sunca, nego na ugalj, gas i naftu, 

napominje Euractiv.  

Međutim, porezi na fosilna goriva su obezbedili 

zemljama članicama EU i Norveškoj više od 400 

milijardi evra fiskalnih prihoda u 2017. godini, navodi 

se u izveštaju Međunarodnog udruženja proizvođača 

nafte i gasa (IOGP). 

 

Preorijentacija na gasne elektrane u EU na 

leto obara cene dozvola za emisije CO2 

LONDON – Cene dozvola za emisije ugljendioksida u 

Evropi (EUA) pale su početkom januara, odražavajući 

rastući potencijal prelaska proizvodnje energije iz 

uglja na gas koji se očekuje ovog leta u 

kontinentalnoj Evropi i nastavak neizvesnosti oko 

procesa izlaska Britanije iz Evropske unije, odnosno 

Brexit-a,  navodi se u najnovijoj analizi S&P Global 

Platts-a.  

Terminske cene EU dozvole za emisije tone 

ugljendioksida za decembar ove godine pale su na 

21,36 evra 10. januara, odnosno za preko 4,5 evra po 

toni nedelju dana pre toga, piše Platts. 

Opadanje cena ugljendioksida prati pad cena 

prirodnog gasa u odnosu na ugalj, što podstiče 

preorijentaciju na gasne elektrane, ali pojedini 

analitičari upozoravaju da bi manjak EUA na tržištu 

ove godine mogao da podigne cene CO2, kako bi se 

podstakla još veća zamena uglja gasom i tako 

smanjio jaz u ponudi i potražnji. 

Na tržištu je 2017. registrovan višak dozvola za 

emitovanje 1.56 milijardi tona CO2, koji se može 

koristiti za usklađivanje ponude i potražnje u bilo 

kojoj godini do 2030. Tzv. rezerva za stabilizaciju 

tržišta bi trebalo da smanji ovu nagomilanu ponudu 

za 24% od 2019. do 2023. godine, što će dovesti do 

smanjenja količine aukcija za do 40% u ovoj godini, 

piše Platts. 
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Da li je EU potrebna donja cena CO2?  

PARIZ – Bivši ministar privrede Francuske pozvao je 

Brisel da uvede donju cenu dozvole za emisije 

ugljendioksida. "Moja poruka Evropskoj komisiji je 

’oderdite donju cenu (dozvole za emisiju tone CO2) 

od 20 evra’, što bi (tržištu) poslalo odličan signal," 

kaže Edmond Alfanderi (Alphandéry), ministar 

ekonomije Francusk sredinom devedesetih godina.  

Izvori u komisiji naglašavaju da je njena uloga da 

reguliše obim, a ne cenu dozvole za emisje, što je 

"posao tržišta". Neke od najvećih energetskih 

kompanija, uključujući francuski EDF i nemački E.ON, 

takođe predlažu određivanje „cene ugljenika“ na 

regionalnom nivou. Međutim, Valentino Piana, jedan 

od autora prošlogodišnjeg alarmantnog izveštaja 

Međunarodnog panela za klimatske promene (IPCC), 

smatra da je vrlo verovatno da bi cena ugljenika 

nesrazmerno pogodila siromašnu i srednju klasu, 

izazivajući efekat bumeranga. „Ja sam protiv toga“, 

rekao je on za RFI. 

Vladin panel: Nemačka do 2038. da 

zatvori sve elektrane na ugalj 

BERLIN - Nemačka bi trebalo da najkasnije do 2038. 

godine zatvori sve svoje elektrane na ugalj, objavio je 

u subotu vladin panel eksperata i predložio je 

najmanje 40 milijardi evra pomoći pokrajinama koje 

će biti pogođene prelazom na druge izvore energije. 

Planiraju se i obeštećenja za potrošače, približno 2 

milijarde evra na godinu za firme i domaćinstva koje 

će dobijati veće račune zbog prelaza na drugi oblik 

energije.. 

Ako predlozi budu provedeni biće to druga velika 

intervencija na nemačkom energetskom tržištu u 

ovoj deceniji. Posle havarije nuklearke Fukushima u 

Japanu nemačka vlada odlučila je da će do 2022. 

obustavi proizvodnju nuklearne energije.  

Veliki potrošači energije u Nemačkoj 

traže zaštitu od energetske tranzicije 

BERLIN - Nemačke energetski intenzivne industrije 

zatražile su vanrednu zaštitu za svoje poslovanje od 

troškova energetske tranzicije, prenosi Die Welt.  

Lobistička grupa WVMetalle (Federacija kompanija 

metaloprerađivačke industrije) kaže da bi planirano i 

najavljeno izbacivanje uglja u Nemačkoj moglo 

favorizovati proizvodnju električne energije iz 

elektrana na prirodni gas i izazvati povećanje 

veleprodajnih cena struje do 50 odsto. Takva 

situacija bi mogla primorati kompanije, pa i čitave 

sektore industrije sa velikom potrošnjom električne 

energije na preseljenje u inostranstvo, u zemlje sa 

pogodnijom klimatskom regulativom.  

 

 

Ako bi evropski regulator za tržišnu konkurenciju 

odobrio protekciju energetski intenzivnim 

industrijama, mera bi značila da finansijske obaveze 

koje nameće država ne mogu premašiti određeni 

udeo bruto dodate vrednosti kompanije, kaže 

lobistička grupa. 
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EU odobrila popuste za električnu 

energiju u Grčkoj 

BRISEL – Evropska komisija odobrila je smanjenja 

cena električne energije koje je vlada u Atini odobrila  

energetski intenzivnim kompanijama, vezana za 

dodatnu naknadu za podršku proizvodnji obnovljive 

energije u Grčkoj (ETMEAR).  

Grčka preko pomenute dodatne naknade na 

utrošenu energiju krajnjih potrošača subvencioniše 

kako proizvodnju električne energije iz obnovljivih 

izvora, tako i za visoko efikasnu kogeneraciju 

električne i toplotne energije (ETMEAR). 

Komisija je utvrdila da će smanjenje ETMEAR poreza 

biti odobreno samo energetski intenzivnim 

kompanijama koje su izložene konkurenciji preko 

međunarodne trgovine. Energy Live News 

EU odobrila grčkom PPC-u da produži 

rok za prodaju TE na ugalj 

BRISEL - Evropska komisija odobrila je grčkoj Javnoj 

elektroenergetskoj korporaciji (PPC) da odloži do 7. 

februara rok za podnošenje obavezujućih ponuda za 

kupovinu tri termoelektrane na ugalj.  

PPC mora da proda te elektrane na severu Grčke i na 

Peloponezu jer je sud Evropske unije odlučio da je ta 

kompanija, 51 odsto u vlasništvu države, 

zloupotrebila svoj dominantni položaj na tržištu 

uglja.  

Novi rok daje potencijalnim kupcima dodatno vreme 

da prouče ponude, a PPC-u da zaključi dobrovoljni 

program zbrinjavanja viška od oko 1.400 radnika u 

tim elektranama. 

Danski trgovac energijom kažnjen zbog 

manipulativnog zagušenja prenosnih 

kapaciteta 

LJUBLJANA – Evropska Agencija za saradnju 

energetskih regulatora (ACER) pozdravlja efikasan 

nadzor trgovine energijom na veliko, stoji u reakciji 

Agencije na kaznu izrečenu danskoj trgovačkoj 

energetskoj kompaniji Neas Energy zbog 

manipulativnog zagušenja prenosnih kapaciteta na 

nordijskim prekograničnim interkonektorima za 

električnu energiju. 

Kazna (od 150.000 kruna) je usledila posle istrage 

koju je od 2016. sproveo danski nacionalni 

energetski regulator RAE, utvrdivši da je Neas u četiri 

navrata nagomilao kapacitete na interkonektorima 

fiktivnim trovanjem sam za sebe, kako bi time 

blokirao prenos konkurenciji. 

Ovo je druga odluka u okviru Uredbe o REMIT-u koja 

se odnosi na unutardnevno tržište električne 

energije, a posebno na gomilanje prekograničnih 

kapaciteta. Efikasna upotreba interkonektora širom 

Evrope je ključni element za razvoj jedinstvenog 

evropskog tržišta električne energije, navodi ACER. 

Naučnici: Teoretski još uvek moguće 

ograničiti globalno zagrevanje na 1.5C  

LONDON - Klimatske promene bi se mogle držati pod 

kontrolom ako bi se odmah počelo sa ukidanjem 

celokupne infrastrukture za fosilna goriva, 

konstatuje se u studiji objavljenoj 15. januara u 

časopisu Nature Communications.  

„Ako se infrastruktura sa intenzivnom potrošnjom 

ugljendioksida progresivno ukloni na kraju svog 

projektovanog radnog veka od kraja 2018. godine, 

postoji 64% šanse da vrhunac globalnog porasta 

temperature ostane ispod 1,5 °C. Odlaganje 

ublažavanja do 2030. značajno smanjuje 

verovatnoću da će 1.5 °C cilj biti ostvariv čak i ako se 

stopa povlačenja fosilnih goriva ubrza“, navodi se u 

izveštaju. 

https://www.reminetwork.com/articles/greece-afoul-of-eu-energy-efficiency-directive/
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Novi apel Eurogasa: Sačekajte sa 

izmenama Direktive o gasu 

BRISEL - Udruženje evropske gasne privrede, 

Eurogas, ponovo je 18. januara apelovalo na Brisel 

da dobro razmisli pre usvajanja predloga Evropske 

komisije (od novembra 2017.) o promenama 

Direktive o prirodnom gasu, tokom predsedavanja 

Rumunije Evropskom unijom. 

Eurogas je zabrinut zbog predloga koji se odnose na 

sigurnost snabdevanja, sigurnost ulaganja, 

trgovinske odnose između EU i trećih zemalja, kao i 

na uticaj na suverenitet država članica kako bi se 

odredio njihov izbor između izvora energije, odnosno 

opšte strukture njihovog snabdevanja energijom 

(Vidi Bilten AERS br.463) .  

Ovo Udruženje zatražilo je odlaganje ovog postupka, 

sve dok njegovi efekti u potpunosti ne sagledaju.  

EIB pokrenula konsultacije o budućoj 

politici podrške energetskim projektima 

LONDON – Evropska investiciona banka pokrenula je 

javne konsultacije o svojoj budućoj politici 

finansiranja energetskog sektora u svetu, sa ciljem 

usvajanja nove strategije u toj oblasti prilagođenje 

podršci EU ciljeva održivog snabdevanja energijom. 

Kako je 17. januara saopšteno iz banke,  ova 

institucija će na osnovu rezultata konsultacije 

proceniti politiku pružanja finansijske i savetodavne 

podrške projektima energetske infrastrukture 

vrednim milijarde evra. 

 

 

https://www.aers.rs/g/vesti/file/Bilten/2017/18-01-23BILTEN%20VESTI.pdf
https://www.compelo.com/banking/analysis/energy-lending-policy/
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Šefčovič: Napredak u zakonodavstvu koji 

može iskomplikovati realizaciju 

Severnog toka 2 

BRISEL - Potpredsednik Evropske komisije Maroš 

Šefčovič ukazao je na napredak u izmenama 

zakonodavstva koje bi mogle iskomplikovati 

izgradnju gasovoda Severni tok 2, objavio je 21. 

januara ukrajinski list Evropska pravda.  On je rekao 

da je Evropska komisija dobila nove predloge iz 

Rumunije o nekim nerešenim pitanjima koje su 

postavile države članice. 

 
„Verujem da je zajednički pristup sa ovim ponudama 

moguć početkom februara“, dodao je Šefčovič ne 

elaborirajući konkretnije sadržaj pomenutih 

predloga.  

Prema njegovim rečima, Evropska komisija 

namerava da dobije jedan dogovoreni set EU 

energetskih propisa, koji bi se primenjivali na 

pomorske gasovode, kao što je slučaj sa kopnenim. 

Rumunija će insistirati na vanrednoj 

primeni propisa o podmorskim 

gasovodima  

BUKUREŠT - Rumunija će insistirati na brzom 

dogovoru o primeni tržišnih pravila Evropske unije za 

podmorske gasovode kao što je Severni tok 2 tokom 

predsedavanja EU do kraja juna, rekao je ministar 

energetike tezemlje. Gasovod Severni tok 2 planiran 

je da počne komercijalni rad do kraja ove godine, a 

ako nova pravila budu na snazi pre toga, možda će 

morati da se podvrgne transparentnom, 

nediskriminatornom regulisanju tarifa za EU segment 

gaslovoda, piše Platts.  

Francuski i španski regulator odbacili 

projekat gasnog interkonektora  

PARIZ - Francuski energetski regulator CRE i njegov 

španski kolega CNMC odbacili su projekat operatora 

mreže Francuske i Španije za izgradnju gasovoda 

preko Pirineja, navodi se u saopštenju CRE. Francuski 

regulator je saopštio da projekt "STEP" skup 442 

miliona evra ne odgovara potrebama tržišta i nije 

dovoljno zreo da bi dobio odobrenje od regulatora. 

Iz Evropske komisije je, međutim, saopšteno da ona i 

dalje smatra od opšteg evropskog interesa ovaj 

projekat Francuske i Španije. Taj interkonektor  

ispunjava uslove za finansiranje iz EU, rekla je Anna-

Kaisa Itkonen, portparolka EU zadužena za oblasti 

klimatske politike i energiju. Ista logika važi i za 

planirani projekat gasovoda Srednja Katalonija 

(MidCat) između Francuske i Španije, dodala je ona. 

Zemlje istočnog Mediterana formirale 

Forum za prirodni gas 

KAIRO - Egipat, Kipar, Grčka, Italija, Izrael, Jordan i 

palestinske teritorije osnovali su 14. januara forum 

za gas kako bi osigurali ponudu i potražnju, smanjili 

troškove infrastrukture i ponudili konkurentne cene. 

Istočnomediteranski gasni forum (EMGF), sa 

sedištem u Kairu, trenutno je u prelaznom periodu, 

tragajući za sinergijama i otvoren za nove ideje.  

 
Jedna od mogućnosti koje se pominju su da se ovaj 

forum pretvori u novu međunarodnu organizaciju, 

piše Reuters. Članice u ovom trenutku su države 

osnivači, dok će međunarodne organizacije kao što 

je Evropska unija imati samo status posmatrača. 
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Mađarska osniva klimatski finansijski 

instrument 

BUDIMPEŠTA - Mađarska vlada odobrila je osnivanje 

Zelenog centra za zapadni Balkan (WBGC), novog 

instrumenta za podršku zelenoj tranziciji u Albaniji, 

Bosni i Hercegovini, Kosovu *, Makedoniji, Crnoj Gori 

i Srbiji. Ovo je prvi korak u širem, ambicioznijem 

nastojanju, da se 2021. godine stvori regionalni 

multidonatorski fond. Već 2019. godine, WBGC će 

podržati pripremu projekata i izgradnju kapaciteta u 

regionu kroz bespovratno finansiranje u upravljanju 

vodama, šumarstvu, održivoj energiji za zgrade i 

održive gradske sektore, navodi se u saopštenju. 

Mađarska obezbedila zalihe gasa 

BUDIMPEŠTA – Mađarska je 15. januara imala 2,7 

milijardi kubnih metara prirodnog gasa u domaćim 

skladištima. Ovim je zemlja obezbedila snabdevanje 

u čitavoj zimskoj sezoni zahvaljujući kombinaciji 

uvoza i proizvodnje gasa kod kuće, saopštio je 

nacionalni energetski regulator MEKH. 

Bugarska vlada reaguje na visoke cene 

električne energije  

SOFIJA - Bugarska država će obezbediti dodatnu 

električnu energiju na berzi za "dan unapred" tržište 

kako bi prevazišla naglo povećanje cena električne 

energije za poslovne subjekte, izjavila je ministarka 

energetike Temenužka Petkova.  

U roku od nekoliko meseci, bugarsko tržište 

električne energije ujediniće se sa zemljama 

jugoistočne Evrope, što će omogućiti da energetska 

berza ima više dobavljača, dodala je ona nakon 

sastanka u Regulatornoj komisiji za energiju i 

vodoprivredu 14. januara. 

Inače, bugarske poslovne asosijacije i sindikati 

zatražili su sastanak sa premijerom te zemlje zbog 

neopravdanog i spekulativnog rasta cena električne 

energije, prenosi portal Novinite.  

 

Bugarska osnovala firmu za rukovođenje 

trgovinom gasom sa budućeg gasnog 

čvorišta 

SOFIJA - Bugarski nacionalni gasovodni operator 

Bulgartransgaz osnovao je filijalu, Balkansko čvorište, 

ili Balkan Gas Hub, koja će rukovoditi trgovinskim 

platformama za tržišta koja će biti snabdevana 

gasom iz  planiranog regionalnog distributivnog 

centra u toj zemlji. Podružnica u potpunom 

vlasništvu Bulgartransgaza uspostaviće likvidnu 

razmenu prirodnog gasa na teritoriji Bugarske sa 

segmentom bilateralne trgovine, nudeći 

najmodernije proizvode i finansijske usluge, dodaje 

kompanija u saopštenju. Bulgartransgaz navodi da bi 

kasnije mogao da ponudi do 49% akcija kompanije 

Balkan Gas Hub drugim fizičkim i pravnim licima. 

Gas za hrvatska domaćinstva poskupeće 

od 1. aprila 

ZAGREB - Posle ove gasne sezone, koja završava 31. 

marta, po svemu sudeći, poskupeće gas za hrvatska 

domaćinstva. Inače, prema važećim propisima u toj 

zemlji, cena gasa ne sme da poraste za više od 10 

odsto jer je cena za tu kategoriju potrošača još uvek 

regulisana i tako će biti sve do aprila 2021.  

S obzirom na to da je prosečna potrošnja gasa u 

hrvatskom domaćinstu iznosila oko 1.060 kubika 

godišnje za kuću koja se greje i koristi toplu vodu, to 

bi značilo da će se račun za gas jednog domaćinstva 

povećati sa sadašnje 2.872 kune godišnje na 

maksimalnih 3.159 kuna godišnje, odnosno za 287 

kuna. 

U resornom ministarstvu energetike kazali su 

zagrebačkom Večernjem listu da domaćinstva u 

Hrvatskoj plaćaju cenu gasa 20 odsto jeftinije od 

tržišne cene gasa.  

 


